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Vrai/Faux 1 - Dérivée d'une composée

Soit f : R? — R différentiable et h: R — R définie par
h(t) = f (sin(t), cos(t)) .
Alors on a

vt € ]R7 h/(t) = <v(sin(t),cos(t))f7 (COS(t), - Sin(t))>
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Vrai/Faux 1 - Dérivée d'une composée

Soit f : R? — R différentiable et h: R — R définie par
h(t) = f (sin(t), cos(t)) .
Alors on a

vt € R7 h/(t) = <v(sin(t),cos(t))f7 (COS(t), - Sin(t))>

VRAI. C'est une application de la formule donnant la dérivée d'une
composée : Vt € R,

' (t) = cos(t)d1f(sin(t), cos(t)) — sin(t)daf (sin(t), cos(t))
qui est bien égal au produit scalaire écrit plus haut.
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Vrai/Faux 2 - Différentielle d'une composée

Soit g : R — R différentiable et f : R3 — R définie par
V(X7y?z)€R3’ f(X7.y7Z):g(z?X’y)'
Alors on a, pour tout xg = (x,y,z) € R3 et tout h = (hy, hy, h3) € R3,

DXO f(h) = 62g(X0)h1 + 83g(X0)h2 + 81g(x0)h3.
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Vrai/Faux 2 - Différentielle d'une composée

Soit g : R — R différentiable et f : R3 — R définie par
V(X7y7z)€R3’ f(X7.y7Z):g(z?X’y)'
Alors on a, pour tout xg = (x,y,z) € R3 et tout h = (hy, hy, h3) € R3,

DXO f(h) = 82g(X0)h1 + 83g(X0)h2 + 81g(x0)h3.

FAUX. Les dérivées partielles de g doivent étre calculées au point
(z,x,y), et non plus en xp. On a donc

DXOf(h) = 82g(z,x,y)h1 —|—83g(z,x,y)h2 + alg(Z,X,y)h3-
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Vrai/Faux 3 - Plan tangent

Soit f : R? — R différentiable et (S) la surface d'équation z = f(x, y).
Alors le plan tangent a (S) en (xo, Yo, f(x0, ¥0)) a pour équation

zZ = D(Xo,yo)f(x —X0,Y — }/0)
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Vrai/Faux 3 - Plan tangent

Soit f : R? — R différentiable et (S) la surface d'équation z = f(x, y).
Alors le plan tangent a (S) en (xo, Yo, f(x0, ¥0)) a pour équation

zZ = D(Xo,yo)f(x —X0,Y — }/0)

FAUX. L'équation de ce plan est donné par z = P(x — xo,y — yo) ou P
est le polynéme de Taylor d’ordre 1 de f en (xp, yo), C'est a dire

z = f(XO,)/O) + D(Xo,yo)f(x — X0,y — yO)

of of
= f(x0,Y0) + a(Xo,YO) X (x = x0) + Fy(XOJ/O) x (y = y0)-
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Vrai/Faux 4 - Différentielle seconde

Soit f : R? — R définie par f(x,y) = x? + 3xy + y°.
Alors on a, ¥(x,y) € R?,

i O2f OPf 0F
W(Xﬂ/)_z: 87)/2()(7}/)_2’ 8)(78}/()(7)/)_@()(7}/)

et donc, pour tout h = (hy, hp) € R?,

=3,

DZ.,,f(h, h) = 202 + 243 + 6hyhy = 2f (hy, ).
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Vrai/Faux 4 - Différentielle seconde
Soit f : R? — R définie par f(x,y) = x? + 3xy + y°.
Alors on a, ¥(x,y) € R?,

il o2 il o2

- — — 2 = =
92y =2 Faley) =2 g bay) =505 oy) =3,
et donc, pour tout h = (hy, hp) € R?,

DZ, »f(h, h) = 2h3 +2h3 + 6hihy = 2f(hy, hy).

VRAI. En effet, la hessienne de f en (x,y), qui est donc la matrice de
I'application bilinéaire D(2X y)f, est

e = (53 ).

de sorte que D7, ,f(h, h) = *hH¢(x,y)h = (H¢(x, y)h, h).
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